ATA DA VIGÉSSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE.
[bookmark: _GoBack]AO VIGÉSSIMO TERCEIRO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, NESTA CIDADE DE SANTA LUZIA DO NORTE, ESTADO DE ALAGOAS, A RUA ESTEVÃO PROTOMÁRTIR DE BRITO Nº 39, NO EDIFÍCIO CÔNEGO AMANDO DE GUSMÃO, SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NO PLENÁRIO VEREADOR LUIZ OLIVEIRA BORGES, ÁS NOVE HORAS E DEZ MINUTOS SOBE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDSON CICERO ALBINO, SECRETÁRIADO PELOS VEREADORES ADELMO CABRAL DA SILVA E GIVALDO CAMILO DA SILVA, RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO. REALIZADA A CHAMADA DOS VEREADORES VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA DO VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS, DA VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA JUSTIFICADA E DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. LOGO APÓS FOI ABERTA A SESSÃO COM A LEITURA DO TRECHO BÍBLICO PELA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, MAS ANTES CONVIDA A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO PARA SE FAZER PRESENTE A MESA. APÓS A LEITURA DA ATA, A MESMA FOI APROVADO POR TODOS. NÃO HAVENDO LEITURA DO EXPEDIENTE O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO ONDE A MESMA FOI REQUERIDA PELA INDICAÇÃO DO PELO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL. POSTERIORMENTE A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO COMEÇA CUMPRIMENTANDO O PRESIDENTE E TODOS OS VEREADORES DA CASA E DIZ QUE ESTA ALI PARA TRATAR DO RETORNO 100% DAS AULAS PRESENCIAIS E QUE ESTARA A DISPOSIÇÃO PARA TIRAR QUALQUER DÚVIDA. COMEÇA FALANDO QUE ESSE RETORNO PRESENCIAL SE DEU EM QUATRO MOMENTOS. FOI EXECUTADO UM PLANEJAMENTO DO ANO DE 2021 E QUE POR ESTARMOS AINDA EM UM MOMENTO DE PANDEMIA ESSE PROJETO FOI REALIZADO NUMA OCASIÃO CRITICA DA PANDEMIA. NO COMEÇO AS MATRICULAS FORAM REALIZADAS ONLINE E EM SEGUIDA FOI FEITA UMA BUSCA ATIVA PARA O RETORNO DESSES ALUNOS A SALA DE AULA. EM SEGUIDA FOI EFETUADO UM CADERNO DE ORIENTAÇÕES PARA GESTÃO DA UNIDADE DE ENSINO COM AS HABILIDADES POIS NÃO ERA VIÁVEL TRABALHAR ON LINE. ESSE CADERNO FOI ELABORADO PARA ORINETAR DIRETORES E COORDENADORES. NAQUELE MOMENTO FOI IMPLANTADO UMA PLATAFORMA SATE - SISTEMA AVANÇADO EM TECNOLOGIA EDUCACIONAL ONDE FEZ COM QUE A CADERNETA FÍSICA FOSSE ABOLIDA E ADICIONADA NESSA PLATAFORMA. E CONTINUA DIZENDO QUE INICIARAM O RETORNO COM UM GRANDE PLANEJAMENTO E QUE NO DIA DEZ DE MAIO RETORNAMOS AS AULAS PRESENCIAS COM 50% DA SUA CAPACIDADE COM A EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS E COM OS ALUNOS DA SALA DE RECURSOS, POIS FOI NOTADO ATRAVÉS DE PESQUISA QUE ALGUNS ALUNOS ESTAVAM PIORANDO DURANTE A PANDEMIA. RESSALTA TAMBEM QUE ESSE RETORNO FOI FEITO ATRAVÉS DE UM PLANO DE AÇÃO JUNTO COM AS SECRETARIAS E PROTOCOLOS COM AS UNIDADES DE ENSINO, COM O CONSELHO TUTELAR, COM DIA D DE BUSCA ATIVA, VACINAÇÃO DE TODOS OS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO, RELATÓRIO COM PARECER DA SECRETÁRIA DE SAÚDE, REUNIÕES COM OS PAIS PARA AUTORIZAÇÃO E QUE COM A DIMINUIÇÃO DE CASOS POSITIVOS DE COVID NO MUNICIPIO E O ACOMPANHAMENTO DO BOLETIM EPDEMIOLOGICO FORAM FEITOS ADEQUAÇÕES NAS ESCOLAS SEGUINDOS OS PROTOCOLOS NECESSÁRIOS PARA UM RETORNO SEGURO. E SEGUE FALANDO SOBRE O PLANEJAMENTO DOS TRANSPORTES ESCOLARES E DA DIFICULDADE POIS EXISTEM DOIS ÔNIBUS ANTIGOS QUE QUEBRAM CONSTANTEMENTE E QUE FOI FEITO UMA CAPACITAÇÃO COM OS MOTORISTAS E REUNIÕES MENSAIS PARA AVALIAR ESSE RETORNO E POR MEIO DE PEDIDO DOS PAIS FOI COLOCADO MONITORES NOS ÔNIBUS ESCOLARES E ATRAVÉS DE UMA PARCERIA COM O GOVERNO DO ESTADO FORAM ALUGADOS MAIS TRÊS ÔNIBUS PARA O MUNICIPIO. SEGUE DIZENDO QUE FOI FEITA UMA CAPACITAÇÃO DAS MERENDEIRAS E AUXILIARES DE SERVIÇOS EDUCACIONAIS E LEMBRA QUE UMA EQUIPE TÉCNICA DA SEMED SE DESLOCA HÁ CADA 15 DIAS NAS ESCOLAS. LEMBRA QUE POR CAUSA DA PANDEMIA A EDUCAÇÃO SOFREU NO MINIMO DOIS ANOS DE ATRASO E QUE FOI REFEITO UM CADERNO DE ORIENTAÇÃO PARA GESTORES E ORIENTADORES. CONTINUA FALANDO SOBRE O RETORNO 100% DAS AULAS PRESENCIAIS E RESSALTA QUE ESSE RETORNO É TRABALHADO DESDE DO INICO COM TODAS ESSAS ACÕES REALIZADAS DENTRO DE TODOS OS EIXOS E LEMBRA QUE FOI BASEADA NA NORMATIVA DA PORTARIA DA SECRETARIA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO QUE INSTITUI O RETORNO DAS AULAS INTEGRALMENTE PRESENCIAIS DA REDE PUBLICA DE ENSINO DO ESTADO ONDE JUNTO AO DECRETO MUNICIPAL Nº 28 DO PREFEITO MÁRCIO LIMA COM O JURIDICO E EQUIPE DA SECRETARIA DE SAUDE E DA EDUCAÇÃO RETORNAMOS DIA 8 DE NOVEMBRO COM 100 % PRESENCIAL PARA OS ALUNOS DO SEGUNDO, QUINTO E NONO ANO E NO DIA 16 DE NOVEMBRO COM TODAS AS OUTRAS MODALIDADES MENOS OS ALUNOS DE CRECHE QUE SÃO ALUNOS DE 1 A 2 ANOS PELA DIFICULDADE DO USO DE MÁSCARA. CONTINUA FALANDO QUE SERÁ INICIADO O PROGRAMA TEMPO DE APRENDER DO GOVERNO FEDERAL COM A TURMA DE ALFABETIZAÇÃO. E SEGUE INFORMANDO QUE PARA ESSE RETORNO FOI DADO A TODOS OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DO ENSINO KITS DIDÁTICOS E QUE O ANO LETIVO FINALIZARÁ NO DIA 31 DE DEZEMBRO DO ANO EM CURSO. LEMBRA AINDA QUE NO MÊS DE DEZEMBRO SERÃO ORGANIZADA REUNIÕES PARA O RETORNO DO ANO LETIVO PARA O ANO SEGUINTE E FEITO UMA BUSCA ATIVA PARA QUE NENHUMA CRIANÇA FIQUE AFASTADO DA ESCOLA. LOGO APÓS O PRESENTE SOLICITA QUEM QUEIRA FAZER PERGUNTAS A SECRETÁRIA. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL SOLICITA A PALARA E COMEÇA PARABENIZANDO A SECRETÁRIA E SUA EQUIPE PELO BRILHANTE TRABALHO FEITO NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E SEGUE PERGUNTANDO QUAL A PERSPECTIVA DA SECRETÁRIA PARA O ANO LETIVO DE 2022 E EM RELAÇÃO A PROVA DO SAEB QUE FOI FEITA ONTEM. EM SEGUIDA A SECRETÁRIA DIZ QUE HÁ UMA GRANDE PREOCUPAÇÃO EM RELAÇÃO A FREQUÊNCIA. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL CONTINUA PERGUNTANDO SOBRE A QUANTIDADE DE ALUNOS MATRICULADOS E COM RELAÇÃO A EVASÃO NO NOSSO MUNICÍPIO SE ISSO CAUSA UMA PERCA NO RENDIMENTO FINACEIRO. A SECRETÁRIA RESPONDE QUE EM RELAÇÃO A PRIMEIRA PERGUNTA NÓS TINHAOS 1436 ALUNOS, MAS QUE ESSE NUMERO CAIU PARA 1422. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL SEGUE PERGUNTANDO EM RELAÇÃO AO TRANSPORTE ESCOLAR QUE LEVA OS ESTUDANTES PARA AS FACULDADES E CURSOS ONDE EXISTE RECLAMAÇÕES SOBRE O MESMO QUEBRAR BASTANTE SE O MUNICÍPIO JUNTO A SECRETARIA NÃO TERIA COMO DISPONIBILIZAR DE UM NOVO. A SECRETÁRIA DIZ QUE O PREFEITO MÁRCIO LIMA EM PARCERIA COM O GOVERNO DO ESTADO AGUARDA A CHEGADA DE MAIS DOIS ÔNIBUS PARA SANAR ESSAS DIFICULDADES. O VEREADOR SEGUE PERGUNTANDO SOBRE A DISTÂNCIA DO BAIRRO DO GUARDIANO PARA O CONJUNTO DUDA BALBINO SE EXISTE ALGUM PROJETO DO MUNICIPIO PARA FAZER UMA ESCOLA NESTE LOCAL MAIS AFASTADO E EM RELAÇÃO A UMA NOVA CRECHE QUE SERÁ CONSTRUÍDA QUANTOS ALUNOS ESSA NOVA CRECHE IRÁ ATENDER. A SECRETÁRIA DIZ QUE EM RELAÇÃO A CRECHE, A MESMA SERÁ COSNTRUIDA PELO GOVERNO DO ESTADO E QUE COMPORTÁRA EM TORNO DE 200 ALUNOS E EM RELAÇÃO AO GUARDIANDO TEMOS UM PLANEJAMENTO DA SOLICITAÇÃO DE UM ESCOLA NESSE LOCAL E OUTRA CRECHE E QUE NO BAIRRO DO PORTO EXISTE UMA DEMANDA GRANDE POIS A ESCOLA QUE ALI SE ENCONTRA É MUITO PEQUENA. EM SEGUIDA O VEREADOR QUESTIONA SOBRE A MERENDA ESCOLAR EM VIRTUDE DE HAVER AS BOLEIRAS NO BAIRRO DO QUILOMBO SE TERIA A POSSIBILIDADE DE ACRESCENTAR OS BOLOS DELAS NA MERENDA ESCOLAR DO NOSSO MUNICIPIO. A SECRETÁRIA DIZ QUE SERIA OTIMO, POREM SERIA NECESSÁRIO FAZER UMA LICITAÇÃO ATRAVÉS DA AGRICULTURA FAMILIAR. LOGO APÓS O VEREADOR QUESTIONA EM REALÇÃO AO AUMENTO DE SALÁRIO DOS NOSSOS SERVIDORES DA EDUCAÇÃO E SE HÁ UMA PREVISÃO DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSORES DO NOSSO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA A SECRETÁRIA DIZ QUE A DATA BASE PARA O AUMENTO DA EDUCAÇÃO É NO MÊS DE MAIO E QUE FOI FEITO UM ESTUDO SE PODERÍAMOS PAGAR INCLUSIVE SE TEVE UM REUNIÃO COM O SINTEAL E COM JURÍDICO E QUE ESTAMOS AGUARDANDO MAIS UMA NORMATIVA SAIR. POSTERIORMENTE O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL AGRADECE POR TODAS EXPLICAÇÕES CEDIDAS. EM SEGUIDA O VEREADOR ADELMO CABRAL DA SILVA SOLICITA A PALAVRA E COMEÇA REGISTRANDO A PRESENÇA DO EX VEREADOR KAL BERNARDES, SEGUE AGRADECENDO A SECRETÁRIA PELO APOIO DADO AOS JOVENS QUE FIZERAM A PROVA DO ENEM E PELA PRESENÇA DELA E DO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL NO EVENTO DO DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA NO BAIRRO DO QUILOMBO. LOGO APÓS O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS REQUER A PALAVRA E COMEÇA AGRADECENDO A PRESENÇA DA SECRETÁRIA NESTA CASA PARA ESCLARECER AS DÚVIDAS NÃO SÓ DO LEGISLATIVO BEM COMO DOS PAIS QUE SE PREOCUPAM COM O RETORNO DAS AULAS PRESENCIAS. O VEREADOR SEGUE QUESTIONANDO SOBRE OS CONDUTORES E SUGERE QUE SE FAÇA UM TRABALHO DE CONSIENTIZAÇÃO DE HUMANIZAÇÃO PARA QUE HAJA MAIS INTERAÇÃO COM OS ALUNOS E OUTROS FUNCIONÁRIOS DAS ESCOLAS. A SECRETÁRIA DIZ QUE ESSE ASSUNTO É BASTANTE DISCUTIDO NA SEMED, RESSALTOU QUE ROTINEIRAMENTE ACONTECE REUNIÕES COM OS ONDUTORES, INFORMOU TAMBÉM QUE TODOS INICIARAM UM CURSO OFERECIDO PELO SENAI AOS CONDUTORES, TODOS OS ÔNIBUS CONTAM COM MONITORES RESPONSÁVEL PARA MANTER A DISCIPLINA DOS ALUNOS DURANTE TODO O TRAJETO. O VEREADOR LAUDEMIR TAMBEM PERGUNTOU SOBRE A AGRICULTURA FAMILIAR SENDO LEVADA PARA DENTRO DA ESCOLA, PARA QUE OS ALUNOS TIVESSEM CONHECIMENTO SOBRE COMO FUNCIONA TODA A PRODUÇÃO DOS ALIMENTOS. A SECRETÁRIA INFORMOU QUE JÁ EXISTE UMA GRADE, MAS QUE MESMO ASSIM SERÁ LEVADA PARA O PLANEJAMENTO DA SEMED. A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA, RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA FAMÍLIA NA ESCOLA, PARTICIPANDO EFETIVAMENTE DE TODO O PROCESSO DE ENSINO, PARABENIZOU TAMBÉM A TODA EQUIPE DA SEMED, POIS É NOTORIO VER O COMPROMETIMENTO PARA COM AS FAMÍLIAS. MAIS UMA VEZ FOI FRANQUEADA A PALAVRA, E NÃO HAVENDO MAIS NINGUÉM QUE FIZESSE USO DA PALAVRA O PRESIDENTE PARABENIZOU A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, AO MESMO TEMPO TAMBÉM O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PELA INICIATIVA DE CONVIDAR A SECRETÁRIA, RESSALTOU AS DIFICULDADES DE SER GESTORA DE UMA PASTA DESSA GRANDEZA, DESEJOU MUITA SABEDORIA NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS. A SECRETÁRIA EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS DIZ QUE SE EMOCIONA QUANDO FALA EM EDUCAÇÃO POIS JÁ PASSOU POR TODOS OS SEGUIMENTOS, PARABENIZOU OS 140 FUNCIONÁRIOS, E PEDIU QUE TODOS TENHAM UM OLHAR ESPECIAL PELA EDUCAÇÃO, POIS A EDUCAÇÃO É A BASE DE TUDO, E UM PROCESSO LONGO, AGRADECEU A PREOCUPAÇÃO DE TODOS, PEDIU QUE VISITEM AS ESCOLAS E QUE ESTA ABERTA AS CRÍTICAS CONSTRUTIVAS ASSIM COMO ELOGIOS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE SOLICITOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A REVISÃO DA CHAMADA, ONDE FOI VERIFICADA AS AUSÊNCIAS DOS VEREADORES VANDERVAL FERREIRA DE LIMA E DA VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA (JUSTIFICADA). EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AOS VEREADORES PARA FAZER EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O VEREADORE WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL ASSIM O FEZ, E PARABENIZOU A PREFEITURA PELA FESTA DO DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA NO BAIRRO DO QUILOMBO, PERGUNTOU TAMBÉM SE SUAS INDICAÇÕES FORAM RESPONDIDAS, PARABENIZOU A SECRETÁRIA DE SAÚDE PELA PREMIAÇÃO EM PENEDO EM UM EVENTO A NÍVEL ESTADUAL. O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS PEDIU PARTE E ENFATIZOU A PREMIAÇÃO DA SECRETÁRIA DE SAÚDE E SEUS PROFISSIONAIS, E QUE NOSSO MUNICIPIO FICOU EM QUINTO LUGAR EM VACINAÇÃO NO ESTADO E ASSIM IRÁ RECEBER UM PRÊMIO DA EMPRESA BRK UMA QUANTIA DE R$ 246.000,00 EM EQUIPAMENTOS NO PRÓXIMO DIA 26 NO HOTEL PONTA VERDE. EM SEGUIDA O VEREADOR PEDIU QUE A PREFEITURA REALIZASSE OS REPAROS NECESSÁRIOS NA MINI RODOVIÁRIA. MAIS UMA VEZ A PALAVRA FOI FRANQUEADA, MAS NINGUEM QUIS FAZER USO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A REUNIÃO, AGRADECEU A PRESENÇA DA GUARDA MUNICIPAL E TODOS OS PRESENTES E CONVIDOU TODOS OS VEREADORES PARA SE FAZEREM PRESENTE A 27ª SESSÃO ORDINÁRIA NO DIA PRIMEIRO DE DEZEMBRO AS NOVE HORAS DA MANHÃ. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A SESSÃO. EU MARIANA PRADO DO NASCIMENTO MARCOLINO, ASSESSORA PARLAMENTAR DESIGNADA, LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI ASSINADA PELO PRESIDENTE E O SECRETÁRIO. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE. VINTE E TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM.
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